



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й № 141 (10201).

Суббота, 15 июня 1957 года.

Цена 20 коп.

Верховному Совету Башкирской АССР, Совету Министров Башкирской АССР, Башкирскому обкому КПСС

Презиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза торжчо приветствуют и поздравляют рабочих, колхозников и интеллигенцию, всех трудящихся Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики с большим национальным праздником башкирского народа — 400-летием добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству.

Четыреста лет назад башкирский народ навеки связал свою судьбу с русским народом, с Россией. Весь четырехсотлетний опыт истории убедительно показал, что путь добровольного присоединения к России, избранный башкирским народом, был единственно правильным. Вхождение Башкирии в состав Русского государства имело глубокое прогрессивное значение для экономического и культурного развития башкирского народа.

Присоединение Башкирии к России сблизило русский и башкирский народы, а совместная их борьба против иностранных завоевателей и общего врага — царского самодержавия привела к установлению между ними отношений братской дружбы. Всякий раз, когда русский народ угрожал иноземные захватчики, на его защиту плечом к плечу со своим старшим братом — русским народом вставал и башкирский народ. Его лучшие сыны мужественно сражались в отрядах Минина и Пожарского в начале 17-го века, в Отечественной войне 1812 года, в войне против англо-французских интервентов в 1853-56 гг.

Тружачие Башкирии приняли активное участие в войне против крепостнического гнета, поднятой русским крестьянством под руководством Емельяна Пугачева! Вместе с башкирским народом все трудящиеся нашей страны гордятся подвигами верного сподвижника Пугачева, мужественного сына башкирского народа — Салавата Юлаева.

Башкирский народ всегда находил горячую поддержку и помощь со стороны русского народа и всех трудящихся России в многовековой борьбе против колониаторской политики царизма, против русских помещиков и капиталистов и местных татарских и башкирских феодалов.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец социальное и национальное угнетение всех народов царской России, в том числе и башкирского народа, открыла перед всеми народами путь к свободному национальному развитию.

Ленинская национальная политика, последовательно проводимая Коммунистической партией и Советским правительством, обеспечила невиданный рост экономики и культуры всех народов нашей страны, сплотила их в дружную братскую семью строителей коммунизма.

Великие преобразования произошли в Башкирии. За годы Советской власти трудящиеся Башкир-

ской республики под руководством Коммунистической партии и при братской помощи великого русского народа создали передовую промышленность и крупное механизированное сельское хозяйство. В республике работает свыше 1000 крупных промышленных предприятий, продукция которых по сравнению с 1913 годом выросла более чем в 100 раз. Башкирия дает значительную часть добываемой в стране нефти, калийной соли, угольных брикетов, большое количество газа, металлорежущих станков и других важных видов промышленной продукции. Значительно выросла выработка электроэнергии.

Огромных успехов достиг башкирский народ в развитии своей национальной культуры. Не имевший в прошлом даже своей письменности, башкирский народ имеет ныне многочисленные кадры национальной интеллигенции — учителей, врачей, инженеров, агрономов, деятелей наук, литературы и искусства. В республике работает около пяти тысяч начальных и средних школ, семь вузов, филиал Академии наук СССР. Башкирский народ по праву гордится своим национальным бадетом, театральным искусством, растущей художественной литературой.

Башкирский народ стал равноправным в братской семье народов СССР. Радует Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики, ее успехи в хозяйственном и культурном строительстве наглядно показывают великую созидательную силу социалистического строя, нерушимую дружбу и братское сотрудничество всех народов СССР.

Презиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся Советской Башкирии отметят свой национальный праздник дальнейшим подъемом творческой инициативы и активности в борьбе за осуществление задач, поставленных XX съездом Коммунистической партии Советского Союза, и внесут свой достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Желаем славному башкирскому народу новых успехов во всенародной борьбе за дальнейший мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, за получение 100 центнеров мяса и 400 центнеров молока на каждые сто гектаров земельных угодий!

Да здравствует и процветает Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика!

Да здравствует нерушимая дружба всех народов нашей страны — надежный залог их национальной независимости и свободы, процветания и счастья!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик — могучий оплот мира во всем мире!

Под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России и отмечая большие успехи башкирского народа в развитии промышленности,

сельского хозяйства и культуры, наградить Башкирскую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 13 июня 1957 г.

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июня. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, находящиеся здесь по приглашению президента и правительства Финляндской Республики, отбыли на родину. Вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым выехали сопровождающие их в поездке по Финляндии лица.

На главном Хельсинкском вокзале, украшенном государственными флагами СССР и Финляндии, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев провожали председателя Финляндского парламента К.-А. Фагерхольма, члена правительства во главе с премьер-министром В. И. Сууксалайненом и другие официальные лица, дипломатический состав советского посольства. На перроне по случаю отъезда советских гостей был выстроен почетный караул гарнизона города Хельсинки.

До пограничной станции Вайникала Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев провожают личный представитель президента республики генерал-майор П. Гренвалль, статс-секретарь МИД Финляндии Л. Туоминен, заведующий политическим отделом МИД П. Энкель и другие, а также посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев.

Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Финляндию

Десятки тысяч москвичей сердечно приветствовали 14 июня Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, вернувшихся из поездки в дружественную Финляндию. Они гостили там в течение недели по приглашению президента Урхо Кекконена и правительства Финляндской республики.

На вокзале, который был украшен государственными флагами СССР, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встречали Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. Н. Микоян, Е. М. Моисов, М. Г. Первушкин, М. З. Сабуров, Г. И. Брежнев, Л. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, А. В. Апи-стов, министры СССР и РСФСР, руководители центральных учреждений.

На перроне были главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, а также советские и иностранные журналисты. По случаю возвращения советских государственных деятелей из Финляндии, где они находились по дружественным визитом, на привокзальной площади состоялся митинг, в котором приняло участие свыше 50 тысяч трудящихся Москвы.

Его открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Боровиков.

От имени рабочих Москвы товарищ Булганин и Хрущев приветствовали и поздравил с успешной

поездкой в дружественную Финляндскую Республику вальдовский завода «Серп и Молот» В. Е. Плясов.

Последний день пребывания Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в дружественной Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июня. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета Н. С. Хрущев устроили пресс-конференцию, на которой присутствовало около 300 журналистов, представляющих финские, советские и иностранные газеты и агентства. На пресс-конференции было оглашено заявление Н. А. Булганина.

Посещение нашей страны, говорится в заявлении Н. А. Булганина, является дальнейшим развитием личных контактов, столь плодотворно установившихся, особенно в последние годы между политическими деятелями СССР и Финляндии.

В период семидневного пребывания в Финляндии мы имели как официальные, так и неофициальные встречи с руководящими деятелями нашей страны, во время которых обменялись мнениями по интересующим обе стороны вопросам, провели открытые и закрытые беседы с президентом республики У. Кекконеном, а также с премьер-министром В. Сууксалайненом, министром иностранных дел И. Виролайненом и другими государственными деятелями Финляндии, с представителями экономических и культурных кругов страны.

Нам произвело большое впечатление трудолюбие финского народа. В результате поездки по стране мы получили представление о тех достижениях, которых добился талантливый финский народ в мирном созидательном труде. Мы возмужали в своих сердцах память о гостеприимстве финского народа, о разумном приеме, оказанном нам, представителям советского народа.

Развивающиеся дружественные отношения между СССР и Финляндией, основанные на хороших принципах взаимного уважения, государственного суверенитета и независимости, равноправия, невмешательства во внутренние дела, вынуждают для обеих стран мирного политического, экономического и культурного сотрудничества.

Атмосфера дружбы и доверия, отмечает Н. А. Булганин, установившаяся в отношениях между СССР и Финляндией за годы действия договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи от 6 апреля 1948 года, создала и создает благоприятные предпосылки для успешного разрешения возникающих вопросов — как путем непосредственного обмена мнениями между государственными деятелями СССР и Финляндии, так и дипломатическим путем.

Мы вынесли твердое убеждение, отмечает в заявлении, что народ Финляндии не хочет войны и искренне стремится к миру. Финляндия проводит миролюбивую внешнюю политику. Мы с удовлетворением отмечаем, что правительство Финляндии, как указано в совместном коммюнике, и впредь будет трудиться на пользу всего, что способствует достижению соглашения между народами, сближению их и устранению противоречий в международных отношениях.

Правительство Советского Союза, говорится в заявлении Н. А. Булганина, придерживается того мнения, что интересам поддержания и укрепления мира в Европе отвечает создание общеевропейской системы безопасности, в которой приняла бы участие все государства Европы, независимо от их общественного строя. До создания общеевропейской системы безопасности интересам обеспечения мира в Европе отвечает как заключение между государствами — участниками

НАТО и государствами — участниками Варшавского договора соответствующего соглашения, по которому они приняли бы на себя обязательство не применять силу, кроме случаев самообороны, и не вступать в союзы, которые могут возникнуть между ними, только мирными средствами, путем переговоров.

В этой связи Н. А. Булганин отметил в своем заявлении важное значение содержащегося в совместном советско-финляндском коммюнике указания на то, что Финляндия не возмещает ни в одну из современных группировок великих держав и надеется, что между этими группировками будет достигнута договоренность об обеспечении прочного и длительного мира в Европе.

Н. А. Булганин заявил, что Советское правительство всегда рассматривало, как одну из своих важных задач, обеспечение прочного мира на севере Европы.

Мы не скрываем, — говорится в заявлении, — что придаем серьезное значение достижению взаимопонимания со скандинавскими странами. Советское правительство считает, что было бы полезным продолжить совместные поиски взаимоприемлемых форм мирного сотрудничества между СССР и этими странами. Советский Союз готов развивать с северными странами всесторонние дружественные связи, основывающиеся на принципах взаимного уважения государственного суверенитета и независимости, равноправия, невмешательства во внутренние дела, взаимной выгоды. Н. А. Булганин выразил надежду, что во всех скандинавских странах также возмещат верховенство политическое, производственная не узкими преобладающими соображениями, а коренными интересами народов, стремящихся жить в мире и дружбе между собой.

Проводимая в настоящее время гонка вооружений, продолжающаяся производство и накопление средств массового уничтожения, — заявил Н. А. Булганин, — создает угрозу миру, ложится тяжелым бременем на плечи трудящихся, осложняет отношения между странами. В этих условиях сокращение вооружений, полное и безусловное запрещение атомного и водородного оружия является неотложной задачей, стоящей сейчас перед государствами, и в первую очередь перед великими державами.

В заключение Н. А. Булганин отметил, что во время встреч и бесед, происходивших в Хельсинки, были успешно решены вопросы экономических отношений и культурных связей между СССР и Финляндией.

Мы покидаем Финляндию, говорится в заключительной части заявления Н. А. Булганина, с лучшими впечатлениями и искренне желаем финляндскому народу дальнейшего процветания и благополучия.

После оглашения заявления Н. А. Булганина на пресс-конференции выступил Н. С. Хрущев.

Н. С. Хрущев сказал, что ему и Н. А. Булганину во время их пребывания в Финляндии представлялись проблемы, касающиеся международных обстановки, и в том числе вооружения. Мы, сказал он, считаем необходимым дать на эти вопросы ответ, тем более, что многие из этих вопросов глубоко волнуют все народы.

Решение проблемы вооружения возможно только в условиях доверия в отношениях между государствами. Это относится прежде всего к

крупным державам, располагающим наиболее мощными вооруженными силами и имеющим на своем вооружении ядерное оружие.

Говорит, продолжал Н. С. Хрущев, делу может помочь контроль, который, дескать, может снять все трудности. Мы неоднократно высказывали свое отношение к вопросу о контроле, и позиция Советского Союза по этому вопросу хорошо известна, но если не обманывать ни себя, ни других, то следует признать, что никакой контроль, какой бы он ни был, не может предотвратить подготовку тем или иным государством агрессии, если бы оно захотело нанести удар по другому государству. Давно уже все согласилось с тем, что никакой контроль не может обнаружить скрытого атомного и водородного оружия или скрытого производства этого оружия. Во-вторых, если говорить открыто, то следует признать, что даже самые лучшие поборники контроля, собственно говоря, и не скрывают, что одно дело — работать за контроль и другое дело — допустить иностранных контролеров на свои заводы и фабрики, на свои аэродромы и военные арсеналы.

В этом отношении интересной является судьба известного предложения президента Эйзенхауэра об «открытом небе». При своем обращении к президенту Эйзенхауэру мы с самого начала заявили, что ничего это «открытого неба» не дает и что оно может только усилить подозрительность одной державы по отношению к другой. Все больше это начинает понимать и в США, ибо только этим можно объяснить тот факт, что после выдвижения новых известных предложений в зоне аэрофото съемок в Европе, а также в районе Советской Дальней Восток — Аляска — западная часть США заявила, что у американцев не лежит душа к этим предложениям.

О чем все это говорит? Все это говорит о том, что если не играть словами и не тянуть волюнку с переговорами по разоружению, которые продолжаются уже на протяжении примерно 12 лет, то следует согласиться, что разговоры о контроле, как условия разоружения, служат фактически маскировкой планов, рассчитанных на продолжение гонки вооружений.

Необходимо доверие между государствами, — говорит Н. С. Хрущев, — и без него мы не решим проблемы разоружения. Условия для создания такого доверия имеются, нужно только их использовать. Все сейчас отдают отчет в том, что атомная война явилась бы страшным бедствием для человечества. А это значит, что и США, и Советский Союз, и Англия, и Франция, и все другие государства — большие и малые — должны, если они не хотят стать на опасный путь авантюризма, согласиться, что единственным выходом является осуществление мирное сотрудничество, независимое от их общественного строя. Это значит, что нужно договориться по неотложным вопросам поддержания мира, нужно окончательно сдать в архив политику «холодной войны», желая вместе с ее наиболее ярыми инициаторами.

Далее Н. С. Хрущев отметил, что некоторые вопросы разоружения можно решить немедленно. Одним из них является вопрос о прекращении испытаний атомного и водородного оружия.

Мы убеждены в том, — сказал он, — что те, кто возражает против

прекращения испытаний атомного и водородного оружия, проводят близкую политику, которая наносит ущерб всем странам мира и не в последнюю очередь западным державам.

Сегодня в Хельсинки в торжественной обстановке правительство Финляндии было передано в дар Советскому Союзу паровоз № 293. На этом паровозе Владимир Ильич Ленин, который спускается от ижекс Временного правительства, в августе 1917 года, переживший кошмаром, перешел в Финляндию, а в октябре 1917 года выехал из Финляндии в Петроград.

От имени правительства Финляндии паровоз № 293 был передан премьер-министром В. И. Сууксалайненом. От имени Советского правительства паровоз приняли Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев. Во время церемонии передачи паровоза В. И. Сууксалайнен и Н. С. Хрущев обменялись речами.

Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, находящиеся здесь по приглашению президента и правительства Финляндской Республики, отбыли на родину. Вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым выехали сопровождающие их в поездке по Финляндии лица.

На главном Хельсинкском вокзале, украшенном государственными флагами СССР и Финляндии, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев провожали председателя финляндского парламента К.-А. Фагерхольма, члена правительства во главе с премьер-министром В. И. Сууксалайненом и другие официальные лица, дипломатический состав советского посольства. На перроне по случаю отъезда советских гостей был выстроен почетный караул гарнизона города Хельсинки.

До вокзала с речью выступил Н. А. Булганин.

От своего имени, от имени Н. С. Хрущева и сопровождающих нас лиц, сказал он, хотел бы высказать сердечную благодарность за радушие и гостеприимство.

Самый главный вывод, продолжал Н. А. Булганин, который мы сделали в итоге знакомства с нашей страной, можно сформулировать в четырех словах: «Финляндский народ — наш друг».

Обмен мнениями по политическим, экономическим и культурным вопросам, который мы имели с руководящими деятелями Финляндии, был весьма полезным и плодотворным, что нашло отражение в опубликованном сегодня совместном коммюнике. Обе правительственные делегации с удовлетворением отметили исключительное благоприятное развитие отношений между нашими странами на основе взаимного уважения, доверия и взаимопонимания. Было высказано обоим сторонам твердое намерение развивать и далее хорошие и дружественные отношения между нашими странами в соответствии с советско-финляндским договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Позволяет, говорит в заключение Н. А. Булганина, еще раз от души поблагодарить вас за ваше сердечное гостеприимство и пожелать успехов вашей стране и счастья личной жизни ее трудолюбивому, талантливому народу.

Да здравствует крепкая, нерушимая дружба между Финляндией и Советским Союзом!

До новой встречи, друзья!

Прием Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым рабочих делегаций города Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 13 июня. (ТАСС). Утром, когда началась трудовая жизнь в Хельсинки, в резиденцию, где остановились Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин, пришла делегация рабочих сбитых нефтяных фирм столицы во главе с главным доверенным рабочим Аарне Халме, шофером по профессии. В составе делегации: мастер Лаури Ювонен, механик Рудольф Пюск, малая Мауно Лауко, служащий конторы Каарло Кивилахти, рабочий склада Мартти Раутилахти.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев сердечно приветствуют рабочую делегацию. Аарне Халме от имени рабочих передает советским руководителям слова дружеского приветия и говорит о том, что финские рабочие говорят самые теплые чувства к рабочему классу, трудящимся Советского Союза. Они не хотят войны и настойчиво борются за укрепление дружественных связей между Финляндией и Советским Союзом, за укрепление мира во всем мире. Затем он передает памятные поздравления Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву.

— Нам глубоко взволновали ваши теплые слова о добрых чувствах рабочих Финляндии к рабочему классу трудящихся Советского Союза, — говорит Н. С. Хрущев, обращаясь к делегации рабочих. — Можете быть уверены, что в лице Советского Союза, в лице рабочих, всего народа нашей страны вы имеете самого доброго друга. Мы будем делать все для укрепления дружественных связей с Финляндией, так как эта дружба желанна и выгодна для обеих наших стран. Передайте, пожалуйста, всем рабочим, приславшим вас к нам, что, покидая вашу страну, мы увозим с собой самые хорошие воспоминания о пребывании в Финляндии.

Пропу передать нашим товарищам по работе наш привет и самые хорошие пожелания в вашем труде и жизни.

Спасибо вам, дорогие друзья! Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин тепло прощаются с членами делегации рабочих сбитых нефтяных фирм, желают им успехов в труде, личной жизни и в общественной деятельности и еще раз благодарят

за добрые пожелания рабочих в адрес Советского Союза.

Затем в резиденции появляются представители рабочих трех строительных фирм города Хельсинки во главе с вполне очаровательным рабочим «ламповиком» Ойни Пакариненом. Среди делегатов — Аарво Олккенин, Рауха Пелтонен, Кирсти Линдгрэн, Аарво Линдберг, Унто Ляйвеси, Свеа Карвонен, Каарло Лилле, Лемпи Юханссон. Они также сердечно приветствуют Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева от имени строительных рабочих Хельсинки и выражают надежду, что визит советских руководителей в Финляндию будет способствовать еще большему укреплению дружественных добрососедских отношений между Советским Союзом и Финляндией, укреплению мира во всем мире.

Н. С. Хрущев в своем ответном слове говорит: — Сердечно благодарим вас, дорогие друзья, за ваши хорошие, теплые слова о Советском Союзе, о советском народе. Они нам очень дороги потому, что это свидетель-

ствует о добрых, хороших чувствах, которые питают рабочие, народ Финляндии к Советскому Союзу.

Мы, ваши искренние друзья, все будем делать для развития дружбы между нашими странами. Мы будем стремиться к тому, чтобы всемерно развивать экономические связи с нашей страной, Финляндская Республика — небольшая страна. Чтобы она хорошо развивалась, необходимо, чтобы росла ее торговля с другими странами, в том числе и с Советской страной. Тогда товарищи, производящие у вас, будут находить все более широкий сбыт. А когда будет хорошо работать ваша промышленность, тогда не будет безработных. Я сам был рабочим, работал слесарем на заводах и дружил и знаю, что такое безработица.

Прощу вас передать привет от меня, от моего друга Н. А. Булганина всем вашим товарищам по работе, сказать им, что мы все сделаем для того, чтобы постоянно улучшались дружественные отношения между нашими странами. Накануне! (До свидания).

Упорным трудом и умением вырастим на хлопковых полях высокий урожай!

СОЗДАТЬ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЛОМ В УХОДЕ ЗА ХЛОПЧАТНИКОМ

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР в начале июня обратились с письмом ко всем трудящимся сельского хозяйства республики с призывом резко усилить обработку хлопчатника. В сложившихся трудных условиях нынешнего года успех борьбы за высокий урожай целиком зависит от того, насколько партийные и советские организации областей и районов сумеют поднять весь народ, всех колхозников и механизаторов на преодоление трудностей, обеспечат в эти решающие дни хорошее использование техники, живого тягла, всех людских и материально-технических ресурсов.

Однако многие партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей и районов не приняли необходимых мер к тому, чтобы ликвидировать изреженность посевов и добиться установленной густоты стояния растений, ликвидировать отставание в их развитии.

Особенно нетерпимо состояние ухода за посевами хлопчатника в районах: Беговатском, Баятском, Октябрьском, Урта-Сарайском, Чиназском Ташкентской области, Ахунбабаевском, Ферганском, Латы-Арыском и Бувином Ферганской области, Кассансайском, Наманганском, Наринском и Чустском Наманганской области, Джалал-Кудукском, Ислабадском, Кутган-Тепинском, Сталинском и Халыбавском Андижанской области, Кара-Дарьинском, Хатматчиновском, Сай-Арыском и Хатматчиновском Самаркандской области, Гиздуванском, Газа-Асийском, Катанском и Ишкунском Бухарской области, Шахриябском и Янбабаевском Кара-Дарьинской области, Сары-Асийском, Термезском и Уауном Сурхандарьинской области, Магнитском, Хивинском и Инги-Арыском Хорезмской области, Ходжейлыском, Шуманайском и Чимбайском Кара-Калпакской АССР.

Сейчас на обработке хлопчатника должно участвовать подавляющее большинство трудоспособных в колхозах и совхозах, и стар и млад. Правильно поступили в тех колхозах, где на полевые работы направлены большую часть административно-обслуживающего персонала. Так надо сделать во всех колхозах республики. Учитывая трудные условия этого года, во многих колхозах Андижанской области в уходе за хлопчатником принимают участие и престарелые колхозники. Надо поддерживать любой патристический лозунг трудящихся республики, приходящих на помощь хлопководам. Наряду с этим должны быть приняты все меры к тому, чтобы каждый колхозник трудился в эти дни с особым напряжением, наиболее производительными, чтобы каждый выполнял и перевыполнил нормы.

В нынешнем году, когда поля сильно засорены, большое значение

имеет полное использование всех преимуществ квадратно-гнездового размещения растений. Своевременные продольные и поперечные обработки тракторными и конными культиваторами способствуют быстрому уничтожению сорной растительности. Вследствие резкого ослабления внимания к этому делу со стороны ряда директоров МТС и совхозов, а также руководителей партийных, советских организаций в областях и районах первая поперечная культивация проведена на меньшей площади, чем в прошлом году.

Многие колхозы и совхозы все еще не уделяют должного внимания ранней подкормке хлопчатника. Это серьезная ошибка. Низки темпы подкормок в Бухарской, Хорезмской областях и в Кара-Калпакской АССР.

Сейчас все силы должны быть направлены на резкое усиление работ по уходу за хлопчатником. Надо немедленно ликвидировать допущенное отставание в развитии растений, в ближайшие дни добиться бутонизации хлопчатника на всех площадях и в первых числах июля — массового цветения.

Особо ответственные задачи возлагаются на партийные, комсомольские и профсоюзные организации колхозов, МТС и совхозов. Они должны решительно улучшить массово-политическую работу на полях, использовать богатый арсенал средств назидательной и устной пропаганды и агитации для того, чтобы усилить уход за посевами. Каждый колхозник, механизатор, специалист сельского хозяйства, каждый от самоотверженного труда которого зависит судьба урожая, должен проникнуться сознанием своей ответственности перед Родиной за безусловное выполнение при всех условиях принятого республикой обязательства — дать в нынешнем году 3 миллиона тонн хлопчатника. А для этого каждый колхоз и совхоз, бригада и село, район и область обязаны так организовать работу, чтобы непременно выполнить свои социалистические обязательства. В первых рядах всенародной борьбы за преодоление трудностей и выполнение обязательств должны быть коммунисты и комсомольцы.

Основные задачи по уходу за посевами хлопчатника заключаются в том, чтобы полностью сохранить вплоть до завершения уборки урожая все растения хлопчатника на каждом гектаре. Нельзя допускать дальнейшего уничтожения и вывалов растений. Надо всемерно поощрять звеньевых, трактористов, колхозников, рабочих совхозов, которые обеспечивают сохранение растений и установленную густоту стояния, и, наоборот, привлекать виновных в повреждении и уничтожении растений к строгой ответственности.

В части колхозов и совхозов имеется довольно значительная из-

реженность растений на отдельных полях. Это серьезное обстоятельство. Что же надо делать, чтобы компенсировать ущерб урожаю от изреженности? Во-первых, опытные мастера высоких урожаев показывают, что и на изреженных полях можно получить немалый урожай, если хорошо ухаживать за оставшимися растениями и полностью их сохранить. Во-вторых, по каждому колхозу и совхозу, бригаде и звену надо принять дополнительные меры и приложить новые усилия к тому, чтобы за счет отличного ухода за всеми посевами получить дополнительный урожай на изреженных участках. Много выходов к тому, чтобы выполнить принятые обязательства, нет.

Решающее значение имеет сейчас подкормка растений местными и минеральными удобрениями. В июне—июле следует дополнительно внести на каждый гектар не менее 5—10 тонн навоза, помня мудрую поговорку: «Клади навоз густо, так на полях не будет пусто». Для этого надо полностью использовать имеющиеся ресурсы навоза и других местных удобрений. Ценную инициативу проявил колхозник сельхозартели имени Ахунбабаева, Сыр-Дарьинской области. Он изыскал дополнительные ресурсы местных удобрений, организовал массовую заготовку перепревшего навоза и обеспечивает внесение в июне—июле по 10 тонн навоза на каждый гектар. Эта инициатива достойна широкого распространения.

Сейчас во всех колхозах и совхозах должны быть созданы истребительные отряды по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. Следует обеспечить полное использование имеющейся в МТС, совхозах и колхозах тракторной, конной и ручной аппаратуры.

Учитывая недостаточность водных ресурсов в источниках орошения и возможное уменьшение их в июле, необходимо во всех колхозах и совхозах экономно использовать каждый литр воды. Полив должен проводиться высококачественно в течение круглых суток.

Большую организующую роль должны сыграть в эти дни работники республиканского, областного и районного партийно-советского актива. В Пенкентском и Мирзачульском районах решили установить такой порядок, при котором все представители республиканских, областных и районных организаций, выезжающие на помощь колхозам, должны жить непосредственно в колхозе, бригаде. Этому примеру должны последовать и в других областях и районах республики. Работу актива следует оценивать сейчас по конкретным результатам борьбы за улучшение состояния посевов.

Судьба урожая — в наших руках. Все силы — на усиление ухода за посевами!

Неполадки на полях Китаба

В колхозах Китабского района, Кашка-Дарьинской области, плохо ухаживают за хлопчатником. До сих пор не завершена первая обработка.

В колхозах имени Ворошилова, имени Ленина, имени Сталина и имени К. Маркса на значительных площадях не закончено прореживание, хлопчатник зарос сорняками. В колхозе имени Ленина (председатель т. Каладаров) из 963 гектаров посевов более 300 гектаров ни разу не обрабатывались, между тем по срокам МТС в целом по колхозу первая культивация закончена.

В колхозах района слабо ведется борьба за полные гектары. Главный агроном МТС т. Зайнутдинов до сих пор не организовал переучу по актам посевов хлопчатника с указанием фактической густоты стояния растений трактористам и звеньевым.

Плохо организована борьба с сорняками. В колхозе имени Ленина более 600 гектаров хлопчатника заражено наугадным клевером, но находящиеся в колхозе 3 машины «ОДН» неистраны. Зараженные сельхозпредприятия участия не принимают в борьбе с сорняками.

По данным МТС, из 25 опыливателей и опырыкателей «ОДН» значительным количеством в работе 17, а фактически только 11. Главный агроном МТС т. Алиев подготовил «ОДН» и их работой не интересуется. В целом по району из 200 тракторов с навесными культиваторами в последние две недели в среднем ежедневно прорабатывалось лишь 85.

Во многих колхозах поля до сих пор не подготовлены к поливу и не выделены поливальщики. В колхозе имени Сталина более чем на 700 гектарах хлопчатник бутонизирует и нуждается в поливе, но на одном гектаре еще не нарезаны борозды, не подготовлены ок-арки.

Все это хорошо известно руководителям района и МТС, и тем не менее, положение не меняется.

И. МУХИТДИНОВ.



Переломные хлопководческие колхозы Гиздуванского района успешно преодолевают трудности, вызванные затяжной весной и маловодьем реки Зеравшар. Так, хлопководы колхоза имени Молотова проводят культивацию посевов на глубину 20—22 сантиметра. Механизаторы густо сохраняют борозды, благодаря чему влага в почве сохраняется дольше. За счет поливов по глубоким бороздам и своевременной обработки посевов колхоз экономит не менее 40 процентов воды. Полевые работы проводятся строго по графику. Все бригады перешли на новый режим орошения посевов. На снимке: универсалист 1-й Гиздуванский МТС Самад Баратов проводит нарезку борозд с одновременным внесением минеральных удобрений. Фото Ш. Муминова. (Фотохроника УзТАГ).

Праздник башкирского народа

Исполнилось сорок лет со дня добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству. Этот акт был исключительно прогрессивным в истории башкирского народа. В пределах Русского государства объединились разрозненные в то время башкирские племена, создались благоприятные условия для экономического и духовного роста народа. Для его сближения с передовой русской культурой.

Переломные представители башкирского народа всегда пропагандировали, неуступчиво дружили с русским народом. В 1902 году в стихотворении «Сибирская железная дорога» выдвинули башкирский поэт Мажит-Рауфи писал:

«Честь и слава России — могучей стране. Где дышанье я слышу в ночной тишине. Где слова разбегать, чтоб в ней рассказать, чтоб достойно песней воспеть ее мне!»

В совместной борьбе против иностранных завоевателей и царского самодержавия росла и крепла братская дружба русского и башкирского народов. В октябре 1917 года в результате социалистической революции, возглавляемой героическим русским пролетариатом, трудящиеся башкиры обрели свободу, право быть хозяином на своей земле. В марте 1919 года по инициативе великого Ленина была образована Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика.

С тех пор Башкирия неузнаваемо изменилась. В беседе с корреспондентом ТАСС председателем Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. З. Загафаровым ска-

зал: — В социалистическом преобразовании Башкирии достигнуты выдающиеся успехи. Республика стала центром высокоразвитой индустрии, одним из крупнейших в стране районов нефтяной промышленности. В прошлом году ее предприятия дали продукции на 109 раз больше, чем в 1913 году.

Центральный Комитет Коммунистической партии и правительство СССР последовательно осуществляют ленинскую национальную политику, помогая республике в коренной борьбе преодолеть экономическую и культурную отсталость. Из союзного бюджета в народное хозяйство Башкирии в пятый пятилетие вложено 17 миллиардов рублей — почти в 50 раз больше, чем в первой.

Нефть — главное богатство республики. Совершенствование методов добычи, башкирские нефтяники применили эффективный способ эксплуатации залежей — законтурное заводнение. Осваиваются эффективные забойные двигатели — элестробуры, турбобуры малого диаметра и другие.

По переработке «черного золота» Башкирия занимает первое место в СССР. Здесь создается также мощная нефтехимическая промышленность, которая будет выпускать в большом количестве синтетический спирт и каучук, жирные кислоты, пластмассы и т. д.

Нефть — главное богатство республики. Совершенствование методов добычи, башкирские нефтяники применили эффективный способ эксплуатации залежей — законтурное заводнение. Осваиваются эффективные забойные двигатели — элестробуры, турбобуры малого диаметра и другие.

По переработке «черного золота» Башкирия занимает первое место в СССР. Здесь создается также мощная нефтехимическая промышленность, которая будет выпускать в большом количестве синтетический спирт и каучук, жирные кислоты, пластмассы и т. д.

Нефть — главное богатство республики. Совершенствование методов добычи, башкирские нефтяники применили эффективный способ эксплуатации залежей — законтурное заводнение. Осваиваются эффективные забойные двигатели — элестробуры, турбобуры малого диаметра и другие.

По переработке «черного золота» Башкирия занимает первое место в СССР. Здесь создается также мощная нефтехимическая промышленность, которая будет выпускать в большом количестве синтетический спирт и каучук, жирные кислоты, пластмассы и т. д.

Нефть — главное богатство республики. Совершенствование методов добычи, башкирские нефтяники применили эффективный способ эксплуатации залежей — законтурное заводнение. Осваиваются эффективные забойные двигатели — элестробуры, турбобуры малого диаметра и другие.

По переработке «черного золота» Башкирия занимает первое место в СССР. Здесь создается также мощная нефтехимическая промышленность, которая будет выпускать в большом количестве синтетический спирт и каучук, жирные кислоты, пластмассы и т. д.

Нефть — главное богатство республики. Совершенствование методов добычи, башкирские нефтяники применили эффективный способ эксплуатации залежей — законтурное заводнение. Осваиваются эффективные забойные двигатели — элестробуры, турбобуры малого диаметра и другие.

По переработке «черного золота» Башкирия занимает первое место в СССР. Здесь создается также мощная нефтехимическая промышленность, которая будет выпускать в большом количестве синтетический спирт и каучук, жирные кислоты, пластмассы и т. д.

Нефть — главное богатство республики. Совершенствование методов добычи, башкирские нефтяники применили эффективный способ эксплуатации залежей — законтурное заводнение. Осваиваются эффективные забойные двигатели — элестробуры, турбобуры малого диаметра и другие.

Республика дает значительную долю вырабатываемой в стране соли. В Южной Башкирии, где из бурых углей извлекается большое количество брикетов, булет создана крупная углехимическая промышленность.

Продукция Белорецкого сталепрокатно-канатного завода — от многожильных стальных канатов до различных пружин и тончайшей проволоки — отправляется в девятьсот адресов. Сейчас в республике имеется и текстильная промышленность, работают швейные предприятия, кожевенные заводы и обувные фабрики, завод пишущих машин, фанерный комбинат и многие другие предприятия.

Трудящиеся Башкирии, как и весь советский народ, единично одобрили принятый Верховным Советом СССР Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. В подчинении Совету народного хозяйства республики будет около 300 промышленных предприятий и много строений. В эти дни партийные, советские и хозяйственные органы ведут большую работу по организации Совнархоза и комплектованию его кадрами.

Большой успех достигло сельское хозяйство. Башкирские крестьяне, объединившись в крупные хозяйства, живут сейчас в благоустроенных колхозных селах. В республике — главным образом на юге — орошены значительные площади пашенных земель. Это дало возможность в минувшем году сдать государству 82 миллиона пудов хлеба. В текущем году мы предлагаем довести валовой сбор зерна до 230 миллионов пудов. С огромным воодушевлением воспринята в Башкирии задача, поставленная партией. — в ближайшие годы лопнуть США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Экономический расцвет Башкирии обусловил глубокие перемены в ее культуре — национальной по форме, социалистической по содержанию. До революции башкиры не имели даже своей письменности. Теперь же в республике работает около пяти тысяч школ и около пятидесяти техникумов. Три педагогических, нефтяной, авиационной, сельскохозяйственной и медицинский институты ежегодно выпускают тысячи специалистов.

В Башкирии насчитывается 25 научно-исследовательских учреждений. Созданы в послевоенные годы филиал Академии наук СССР став важным научным центром.

Крупным культурным завоеванием является развитие башкирской литературы и искусства. В 1956 году с успехом прошла декада башкирской литературы и искусства в Москве, во время которой писатели и работники искусств республики выдержали сложный экзамен на творческую зрелость.

Как большой национальный праздник отмечается башкирский народ 400-летие добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству. Повсеместно торжественно выдвигаются в мощную демонстрацию беззаветной преданности Коммунистической партии и Советскому правительству.

Вместе со всеми трудящимися страны Башкирия готовится к знаменательному празднику 40-летия Великого Октября.

Ленинский принцип демократического централизма в управлении хозяйством

Решения февральского Пленума ЦК КПСС и принятой на их основе VII сессией Верховного Совета СССР Закон о дальнейшем совершенствовании управления промышленностью и строительством знаменуют собой углубление и творческое развитие ленинского принципа демократического централизма. Этот принцип, лежащий в основе развития советского общества, деятельности Коммунистической партии, советских государственных органов, профсоюзных и всех других общественных организаций, является в то же время краеугольным камнем всей системы, форм и методов управления народным хозяйством.

Сущность демократического централизма, глубоко обоснованного В. И. Лениным, заключается в том, что в нем органически сочетаются строгий и последовательный централизм, единое централизованное плановое руководство хозяйством, с одной стороны, и широчайший социалистический демократизм, обеспечивающий максимальное развертывание местной инициативы, максимальное вовлечение трудящихся масс в управление производством, — с другой стороны.

Демократический централизм в управлении хозяйством как жизненно необходимая особенность советского общества вытекает из самой сущности советского государственного и общественного строя, обусловленной экономическими законами социализма.

По своей природе раздвигая, разоблачает хозяйство на отдельные изолированные элементы, предприятия, монополии, находящиеся в непримиримых противоречиях, неизбежно порождает конкуренцию и анархию производства.

Общественная социалистическая собственность, наоборот, объединяет все предприятия страны в единый экономический организм, создает органическое единство всего материального производства, широчайшую социалистическую кооперацию труда.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал необходимость ведения хозяйства по единому общегосударственному плану, необходимости единой централизованной экономической политики во всех областях хозяйственной жизни.

Широчайший социалистический демократизм, являющийся второй стороной демократического централизма, в свою очередь вытекает из самого характера советской власти, как подлинно народной власти, где миллионные массы трудящихся, свободные от гнета эксплуатации, впервые в истории человечества активно участвуют в великой социалистической работе в интересах общества в целом, каждого трудящегося.

Социалистический демократизм с особой силой проявляется также в ленинской национальной политике партии, направленной на всемерное укрепление дружбы и братства народов нашей страны, на поднятие экономики и культуры каждой союзной и автономной республики в соответствии с интересами всего Советского государства.

В свое время «рабочая оппозиция» и другие антипартийные группировки проповодовали анархо-синдикалистские тенденции полной децентрализации руководства, раз-

централизации руководства через специализированные министерства и ведомства в сочетании с различными формами вовлечения масс в управление. Такая организация управления, необходимая в условиях еще недостаточно накопленного опыта местных органов, сыграла свою огромную положительную роль.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, успешно решил грандиозные задачи укрепления экономического могущества страны, обеспечил гигантский рост тяжелой индустрии и подъем своего материального благосостояния и культурного уровня. Наша страна обогнала в экономическом развитии многие капиталистические страны и вышла по уровню промышленного производства на второе место в мире.

Теперь созданы возможности для еще более величественных масштабов и темпов коммунистического строительства. На очередь поставлено решение основной экономической задачи СССР в области промышленности и сельскохозяйственного производства, знаменующей собой решающий этап в историческом развитии социалистической и капиталистической систем.

В то же время значительно возросли и осложнились задачи руководства хозяйством. В стране сейчас насчитывается свыше 200 тысяч предприятий и 100 тысяч строений, размещенных по всей необъятной территории СССР. С каждым годом расширяются новые природные богатства, которые нужно в кратчайший срок с максимальной эффективностью использовать. Благодаря созданию передового машиностроения, мощной энергетической базы и освоению атомной энергии развивается гигантский технический прогресс, который будет знаменовать крупнейший скачок в создании материально-производственной базы коммунизма.

Решать все эти грандиозные задачи коммунистического строительства в старых организационных

формах руководства стало трудно. Коммунистическая партия нашла новые формы в виде организации управления промышленностью и строительством по территориальному признаку взамен управления по централизованному специализированным министерствам и ведомствам.

Для осуществления такой коренной и глубокой перестройки системы управления промышленностью созданы реальные предпосылки. Они заключены прежде всего в гигантском, накопленном партией и государством, всеми республиками, краями и областями опыте хозяйственного строительства, что является самым важным, — в огромном количестве и качестве роста кадров квалифицированных рабочих и специалистов с высшим и средним образованием. Теперь в народном хозяйстве страны занято более 6 миллионов таких специалистов, выпущенных во всех республиках, краях и областях. Только в Советском Узбекистане насчитывается сейчас 167 тысяч специалистов с высшим и средним образованием, способных успешно решать сложные задачи коммунистического строительства.

Другим важнейшим фактором, создавшим возможность совершенствования организации управления промышленностью и строительством, является небывалый рост творческой активности советского народа, воспитываемого и руководимого партией, проявляющей замечательные образцы массового героизма в решении самых сложных и трудных хозяйственных задач, как, например, освоение целинных земель, освоение Голодной степи в Узбекистане и многие другие.

Главная, принципиальная сущность проводимой перестройки управления промышленностью заключается в том, что при децентрализации оперативного руководства, открывающего простор для дальнейшего расширения инициативы и самостоятельности союзных республик, всех трудящихся масс, еще более укрепляется централизованное

плановое начало во всей системе хозяйственного руководства. Это прежде всего выражается в резком усилении роли Госплана СССР, как научного планово-экономического органа всего народного хозяйства страны.

Госплан СССР, опираясь на республиканские плановые комиссии и совнархозы, призван обеспечить строжайшую пропорциональность в развитии всего народного хозяйства, сочетать общегосударственные интересы с интересами всех экономических районов, республик, краев и областей.

Такая перестройка, избывая Госплан СССР и другие центральные органы от решения оперативных текущих задач, позволяет сосредоточить их внимание на коренных, принципиальных вопросах хозяйственного строительства, особенно на проблемах размещения производительных сил, темпов и структуры производства, правильных соотношений между производством, накоплением и потреблением, балансе народного хозяйства, что является еще эффективнее направлять весь процесс расширенного социалистического воспроизводства в масштабах всей страны в его многочисленных взаимосвязях.

С другой стороны, перенесение оперативного руководства на места, непосредственно к предприятиям, делает его более квалифицированным, отбрасывает путь для широкого использования местных ресурсов сырья, топлива, энергии.

Теперь создается возможность для того, чтобы самое планирование начинать снизу, непосредственно на предприятиях, в совнархозах, в местных плановых органах, и следовательно, шире вовлекать в плановую работу всю массу трудящихся.

Организация совнархозов и перенос оперативного руководства в экономические административные районы обеспечат дальнейшее расширение прав союзных республик и повышение

их роли в управлении хозяйством. Как известно, за последнее время, на основе решений XX съезда партии в ведение республик уже было передано около 15 тысяч предприятий. Передача в подчинение республик всех предприятий является дальнейшим развитием этой единственно правильной линии партии, исходящей из коренных принципов ленинской национальной политики.

Теперь неизмеримо повышается ответственность республиканских партийных, советских, хозяйственных органов не только за развитие экономики и культуры каждой республики, но и в первую очередь за решение больших общегосударственных задач, за успешное выполнение той экономической роли, которая отведена каждой республике в общегосударственном разделении труда.

Это будет способствовать дальнейшему воспитанию трудящихся масс республик в духе пролетарского интернационализма и советского патриотизма, потребует новых усилий в подготовке и повышении квалификации кадров местных национальностей.

Вместе с тем, как об этом правдиво указывалось в докладе тов. Н. С. Хрущева, децентрализация оперативного руководства по экономическим административным районам и новое расширение прав союзных республик таят в себе известную опасность возникновения местных «тенденций», подчинения общегосударственных интересов местным интересам, противоборствования их друг другу. С этой опасностью необходимо считаться. Борьба против таких тенденций должна быть обеспечена на основе правильного использования таких рычагов, как единое народнохозяйственное планирование, единая система централизованного финансового хозяйства, единая система статистики, учета и контроля.

В то же время нет сомнения в том, что руководящие кадры союзных республик, закаленные в духе идей пролетарского интернационализма и братской дружбы народов СССР,

их роли в управлении хозяйством. Как известно, за последнее время, на основе решений XX съезда партии в ведение республик уже было передано около 15 тысяч предприятий. Передача в подчинение республик всех предприятий является дальнейшим развитием этой единственно правильной линии партии, исходящей из коренных принципов ленинской национальной политики.

Теперь неизмеримо повышается ответственность республиканских партийных, советских, хозяйственных органов не только за развитие экономики и культуры каждой республики, но и в первую очередь за решение больших общегосударственных задач, за успешное выполнение той экономической роли, которая отведена каждой республике в общегосударственном разделении труда.

Это будет способствовать дальнейшему воспитанию трудящихся масс республик в духе пролетарского интернационализма и советского патриотизма, потребует новых усилий в подготовке и повышении квалификации кадров местных национальностей.

Вместе с тем, как об этом правдиво указывалось в докладе тов. Н. С. Хрущева, децентрализация оперативного руководства по экономическим административным районам и новое расширение прав союзных республик таят в себе известную опасность возникновения местных «тенденций», подчинения общегосударственных интересов местным интересам, противоборствования их друг другу. С этой опасностью необходимо считаться. Борьба против таких тенденций должна быть обеспечена на основе правильного использования таких рычагов, как единое народнохозяйственное планирование, единая система централизованного финансового хозяйства, единая система статистики, учета и контроля.

В то же время нет сомнения в том, что руководящие кадры союзных республик, закаленные в духе идей пролетарского интернационализма и братской дружбы народов СССР,

их роли в управлении хозяйством. Как известно, за последнее время, на основе решений XX съезда партии в ведение республик уже было передано около 15 тысяч предприятий. Передача в подчинение республик всех предприятий является дальнейшим развитием этой единственно правильной линии партии, исходящей из коренных принципов ленинской национальной политики.

Шестой всемирный

ПИСЬМО ИЗ МОСКВЫ

Пройдут считанные недели, и 28 июля в Москве взойдет белый флаг VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Чем меньше времени остается до этого дня, тем острее становится гигантский размах подготовки к международному празднику юности и яснее предстает картина проведения самого фестиваля.

«За мир и дружбу» — этот девиз, под которым будет проходить фестиваль, близок и понятен каждому человеку, в каком бы конце земли он ни находился, каких бы взглядов ни придерживался. Молодые люди различных стран собираются на фестиваль, чтобы теснее сплотить свои ряды в общей борьбе за мир, чтобы еще крепче завязать дружбу между различными народами и снова заявить о своей решимости отдать все силы делу сохранения мира и добрососедских отношений между государствами. Молодежь всех стран справедливо рассматривает свое участие в фестивале как эффективный вклад в дело укрепления доверия и развития мирного сотрудничества между всеми народами.

VI Всемирный фестиваль — огромное международное событие. Он открывает перед молодежью большие возможности для развития и укрепления непосредственных контактов, установления искреннего взаимопонимания, обмена опытом в культурной, социальной и спортивной деятельности. Как говорится в коммюнике последнего заседания Постоянной комиссии Международного подготовительного комитета фестиваля, «Фестиваль открыт для всей молодежи, независимо от ее убеждений и взглядов, расы и национальности. Фестиваль будет проходить в духе взаимного понимания, уважения, в духе дружбы молодежи всех стран».

В условиях современной международной обстановки такая всемирная встреча, как фестиваль, необходима и нужна как никогда.

Идеями фестиваля живут сегодня миллионы юношей и девушек земного шара. Ни в одном из всех прошлых фестивалей не велось такой широкой подготовки, как к московскому фестивалю. Да это и понятно — ведь молодые представители народов собираются не только на международный праздник. Они одновременно едут в страну, первой построившей социализм, и естественно, что интерес к фестивалю в связи с этим увеличивается.

Сейчас трудно найти страну, где бы не знали о фестивале, где бы в той или иной степени к нему не готовились. Международной подготовительной комитет фестиваля уже выдал из 100 государств официальные заявки на участие в фестивале: из Индии и Англии, Китая и Франции, Японии и Марокко, Греции и Уругвая, Швейцарии и Австралии. Более чем в 60 странах работают национальные подготовительные комитеты, комиссии и центры фестиваля и другие органы подготовки, в которых успешно сотрудничают молодежные, студенческие, профсоюзные, религиозные, еврейские, спортивные и другие организации, входящие в различные объединения молодежи и студентов, а также видные представители общественности, культуры, искусства и науки. Среди тех, кто выступил с поддержкой встречи молодежи в Москве, мы видим Председателя Всемирного Совета Мира С. Китчу, члена Африканской Академии Мануэля Калозириса, президента Индонезии Сукарно, членов Цейлонского правительства.

Известный неveu Поль Робсона нам пишет: «Всемирная встреча молодежи — очень интересное дело. В настоящее время она может сыграть чрезвычайно большую роль. Я внимательно слежу за всеми Всемирными фестивалями и должен сказать, что встреча в Москве будет особенно представительной». Да, она будет особенно представительной. Среди наших гостей будут социалисты и беспартийные, католики и радикалы, коммунисты и протестанты, люди различных философских и политических взглядов, объединенных одним делом — жить в мире.

Фестиваль поддерживают 12 международных организаций, такие, как Всемирная федерация профсоюзов, Международная федерация журналистов, а также 580 других организаций. Интерес к нему так велик, что количество желающих поехать на фестиваль во многих странах на

многое превышает установленную квоту.

В адрес Подготовительного комитета ежедневно приходят сотни и тысячи писем, телеграмм, бандеролей, в которых рассказывается о том, как молодежь различных стран готовится к празднику юности.

В Болгарии сейчас происходят городские и околийские (районные) молодежные праздники, связанные с подготовкой VI фестиваля. В Софии закончился республиканский фестиваль студенческой молодежи. Болгарские друзья уже отобрали лучшие художественные коллективы, которые поедут на фестиваль. Среди них — прекрасный детский симфонический оркестр.

В Англии в подготовке фестиваля участвует 81 организация. Молодые англичане намереваются направить в Москву около 2 тысяч делегатов, в том числе 200 спортсменов. В культурной программе фестиваля примут участие рабочий театр «Театр Уоршоп», известный в Лондоне «Театр Ловенштейна», кукольный театр из Шотландии, популярная народная танцевальная группа из Фринкхейма, 2 джаз-оркестра.

В городах Голландии проходит предфестивальные собрания молодежи разных специальностей, на которых разрабатываются программы профессиональных встреч с юношами и девушками других стран. 24 мая в Амстердаме дан старт астафеты фестиваля, которая прошла по различным городам и селам страны и затем передана молодежи Бельгии.

Широкая подготовка к фестивалю ведется на Цейлоне. В состав делегации этой страны войдут молодые рабочие и крестьяне, молодые актеры и спортсмены. Готовится большая художественная группа.

Активно включилась в организацию подготовки своей делегации в Москву сирийская молодежь. Широкопреобразительный национальный подготовительный комитет, возглавляемый секретарем правящей партии — Национально-парламентского объединения — Фуадом Кадри, проводит большую работу на встрече фестиваля. Комитет решил направить на фестиваль восточный оркестр, танцевальный ансамбль, хор. Приедут также сирийские спортсмены.

На фестиваль собираются юноши и девушки Латинской Америки. Национальный подготовительный комитет Уругвая организует в стране концерты, проводит беседы о фестивале, организует фотовыставки о прошлых фестивалях, а также радиопередачи, посвященные VI Всемирному фестивалю. Успешно проходит начавшийся месяц назад чемпионат между любительскими футбольными командами в честь фестиваля.

Но самая широкая деятельность в связи с будущим праздником развевается советской молодежью, всем советским народом. Да это и понятно, ведь они принимают гостей со всего света. Советские юноши и девушки встречают VI Всемирный фестиваль трудовыми успехами, делают друзьям подарки, готовятся к международному конкурсу, на Московском автозаводе имени Лихачева выпускают замечательный подарок фестивалю — 200 новых автобусов «ЗИЛ-158». Скоро по улицам Москвы отправятся в свой пробный рейс народные машины с эмблемой фестиваля. Новочеркасские электровозостроители выпустили сверхплана электровоз «Фестивальный». Молодежь «Ростсельмаша» в честь фестиваля изготовила сверх задания пять комбайнов.

Дейательно готовится к фестивалю молодежь фестивального города — Москвы. Город прикрасивается, к фестивалю он будет ярко украшен, заказываются строительством фестивальные объекты — летние театры, спортивные сооружения. Гости ждет радужный прием. Москвичи представляют участникам фестиваля лучшие гостиницы. Подавляющее большинство делегатов — 25 тысяч человек — разместится в гостиницах ВСХВ, остальные в общежитиях МГУ, новых комфортабельных отелях. Гостиницы будут располагать всем необходимым для обслуживания делегатов, начиная от международных переговоров пунктов, кончая мелочами быта, которые гости найдут у себя в номерах: иглоны, нитки, щетки.

Важные научные открытия

ВЛАДИВОСТОК, 13 июня. (ТАСС). Состоялось заседание Приморского филиала Географического общества СССР, на котором были заслушаны доклады участников рейсов аэсипидного судна Института океанологии Академии наук СССР «Витязь». О результатах геологических исследований дальневосточных морей северозападной части Тихого океана рассказал кандидат геолого-минералогических наук Г. В. Улинов. Он сообщил в той работе, которая проделана учеными в изучении рельефа дна морей и океана, тогда морских отложений. Впервые составлены карты морского дна, на которые нанесены не известные ранее подводные горные хребты, горы, вулканы, впадины. В Беринговом

море, например, обнаружен подводный горный хребет, подобный Сихотэ-Алиньскому.

Во время последнего подготовительного к Международному географическому году рейса применялись новые методы исследований. При помощи специальных глубоководных трубок удалось получить колонии тонкого грунта длиной до 35 метров в Охотском и Беринговом морях и до 17 метров — в Японском море. Разрабатывался метод сейсмического зондирования. В результате исследований опровергнуто представление о неизменности отложений морского дна. Доказано, что дно морей и океана состоит из самых различных по составу осадков и в том числе — обломков горных

Повар Юсуп-ата Уразбаев

В распоряжение делегатов предоставляется более 3.500 переводчиков и почти 2.500 автобусов и автомашин. Граждане Москвы приготовили сотни тысяч подарков юным гостям их города. Лучшие театры, концертные залы и спортивные сооружения, парки и сады, кинотеатры и выставки столицы отдадутся в распоряжение Фестивального комитета.

Завершились конкурсы художественной самодеятельности Москвы. Свыше 100 тысяч юношей и девушек участвовали в массовом смотре талантов. 2.200 москвичей по решению жюри стали лауреатами Фестиваля молодежи Москвы. Многие предприятия столицы выпускают специальную продукцию, выполняющую фестивальные заказы. 14-я полиграфическая фабрика, например, готовит оформление большого карнавала, который состоится в ночь с 10 на 11 августа. К научным встречам на фестивале готовятся московские студенты, с профессиональным — молодые рабочие, к встречам по интересам — любители-фотографы, рыболовы, авиамodelисты и другие.

В дни фестиваля в столице будет открыт «Парк дружбы». Для него выделена площадь в 67 гектаров против Химкинского речного вокзала. Проект парка разработан молодыми московскими архитекторами Галиной Ежовой, Валентиной Ивановой, Анатолием Савиным под руководством зооуче В. Долганова. Участники фестиваля посадят здесь около 10 тысяч деревьев.

Будущий фестиваль — огромное и небывалое событие в жизни всей нашей страны. О масштабах его можно судить по тому, что в Москве будет ежедневно проходить более 400 самых различных мероприятий: концертов, встреч, экскурсий, семинаров, спортивных соревнований и тому подобное. Наши зарубежные гости будут встречаться с известными людьми. Пылкие глаза будут изучать нашу действительность, друзья будут задавать множество вопросов о нашей жизни и работе, учебе и развлечениях.

В Москву приедут многочисленные представители советских республик. Иностранцы участники фестиваля будут расспрашивать об их родине. И в каждом из наших товарищей, будь то грузин или украинец, узбек или белорус, придется рассказывать о своей республике. И по тому, что рассказывает тот или иной делегат о своем крае, как представит он свой народ, свою культуру, богатства и достоинство республики, с таким впечатлением о ней и уедет зарубежный гость.

Но было бы неправильным утверждать, что подготовка к фестивалю везде проходит гладко и без помех. Силы реакции, как огня, боющейся московской встречи молодежи, предпринимают попытки помешать этой встрече, воспрепятствовать стремлению юношей и девушек выразить свою волю к миру на фестивале. Глухой антисоветской клеветой, грязными наговорами на советскую молодежь, на фестиваль, угрозами и шантажом противники VI Фестиваля хотят воспрепятствовать стремлению молодых людей разных стран поехать в Москву.

Однако уже сейчас видно, что такие попытки обречены на провал. Во многих странах мира уже укомплектованы или комплектуются делегации. Молодежь колонизальных стран, которой трудно приехать на фестиваль из-за финансовых затруднений, пришла на помощь ее братья из других государств. Средства молодым представителям колоний предоставляются из Всемирного фонда Фестиваля. Кроме того, многие страны Европы существуют на VI Всемирный фестиваль и другие страны и помогут им добраться до Москвы.

Никакие препятствия не могут остановить молодость мира в единение. В Москве на VI Всемирном фестивале юноши и девушки снова, вместе, поднимут свой голос в защиту мира, счастья, своего будущего.

Пусть в эти дни во всех республиках, во всех городах и селах страны пройдут молодежные собрания и встречи, местные празднества и выставки самодеятельности, зажгутся яркие огни карнавалов и вечеров. Пусть приезают VI Фестиваля отмечают юность!

Ю. ПОЛЯКОВ.
Отв. организатор Пресс-центра VI Всемирного фестиваля молодежи.

ЛЮДИ РАЗНЫХ ПРОФЕССИЙ

Повар Юсуп-ата Уразбаев

В столовую № 6 на Комсомольском озере приходят студенты и рабочие, служащие и домашние хозяйки. По воскресным дням обедают семьями. Многие посетители передают благодарность повару.

...У плиты стоит мастер-кулинар повар Юсуп-ата Уразбаев. Сегодня столуемся, как, впрочем, и в любой день, был предложен разнообразный выбор блюд. Официантка разносила янтарную шурпу, наваристую маству, аппетитные манты, чудесный уйгурский лагман.

Свыше пятидесяти лет отдал поварскому искусству Юсуп Уразбаев. Он работал мальчиком в чайхане Намангана и Ташкента, Чуста и Анджиана.



Грядет Октябрь, и Юсуп Уразбаев на старой площади Анджиана сварил плоз для первого Красного батальона.

— Мне было приятно покормить красных аскеров, — вспоминает Юсуп-ата Уразбаев. — Тогда, пожалуй, впервые я почувствовал уважение к своей профессии.

Все свое умение, весь талант вкладывает он в любимую профессию. Любо взглянуть, как работает Юсуп-ата Уразбаев. Повара знают, что хорошая «обвалка» мяса — это большое искусство. Отсюда, с первой операции, идут успехи и неудачи повара. Уразбаев не только ловко отделяет мясо от костей (что тоже крайне важно), но быстро находит и выделывает тонкий и толстый край, из которых можно делать порционные блюда. Умею выбирать старый кулинар и специи, которые придадут блюду тонкий и нежный аромат.

— Мы, повара, — говорит он, — должны гордиться своей профессией. От нашего труда зависит здоровье человека. А вкусная и питательная пища — источник долголетия.

Много опытных, знающих свое дело кулинаров воспитал за долгую жизнь Юсуп-ата Уразбаев. Его ученики заслуженно считаются ведущими кулинарами Ташкента.

Юсуп Уразбаев говорит: — На пенсию мне уходить рано. Вот подготовлю еще несколько десятков кулинаров из молодежи, тогда можно и на покой.

Коллектив столовой № 6 готовился отметить 70-летие со дня рождения Юсупджан-ата Уразбаева и 50-летие его работы

В. ОЛЕЙНИК.

Для делегатов фестиваля

В Доме техники железнодорожников закончился семинар по подготовке работников комсомольско-молодежной смены Ташкентского железнодорожного вокзала к перевозкам делегаций на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Участники семинара прослушали лекции и беседы об истории и значении Всемирных фестивалей молодежи и студентов, о моральном облике и культуре поведения советского человека, о нормах поведения работников вокзала и их взаимоотношениях с пассажирами, о культуре и быте народов Европы и Азии. В кинолектории Дорожного дома техники слушателям были продемонстрированы новые технические кинофильмы по культурному обслуживанию пассажиров.

К занятиям приступает вторая группа молодежи, которой также поручено обслуживать поезда с делегатами VI Всемирного фестиваля.

А. РАСКИН.

БОЛЬНИЦА В ЗАДАРЬЕ

ДЖУМАШУЙ. (Корр. «Правды Востока»). На землях, осваиваемых в Центральной Ферганае, создаются новые лечебные и культурно-просветительные учреждения. Большим событием в жизни новоселов явилось открытие в центре Задарьинского района — поселке Джумашуй районной больницы с амбулаторией и родильным домом.

В больнице установлена совершенная аппаратура, имеется машина скорой помощи; в ближайшее время откроется рентгеновский кабинет. Больница укомплектована опытными врачами и средним медицинским персоналом.

Цех автоматов

На прилавках магазина лежат тяжелые куски шелковой материи. Выбрав отрез на платье, покупая праздничную рубашку, как-то не задумываешься, как шелк производится людьми самых разнообразных профессий. Надо много труда и умения, чтобы получить коконы, соткать полотно, нанести рисунок. Но самое трудное — получить тонкую шелковую нить.

На Маргеланском шелковом комбинате можно проследить, как рождается шелковое полотно. Много интересного вы увидите в ткацком, трикотажном, набойном, красильном и других цехах. Здесь трудятся рабочие высокой квалификации на сложных, совершенных машинах. Но гордостью комбината является мотальный цех, где установлены станки-автоматы. Это первая автоматическая линия на предприятиях шелковой промышленности нашей страны. Именно здесь и получают шелковую нить.

Размотка коконов — сложный и кропотливый процесс, требующий больших навыков. Некоторые приемы пока выполняются вручную. Поэтому в мотальных цехах трудится много людей, и производительность труда растет медленно. В последние годы коллектив научных сотрудников Узбекского научно-исследовательского института шелковой промышленности совместно с инженерно-техническими работниками Маргеланского шелковокомбината, а также Куйбышевского машиностроительного завода занимался созданием новых машин, позволяющих автоматизировать размотку коконов. Задача успешно решена.

Несмотря на то, что оборудовать цех продолжает совершенствоваться, цех автоматов на шелкомотальной фабрике работает бесперебойно. Из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. На новой линии по сравнению с цехами, где размотка коконов ведется на старых машинах, производительность труда повысилась втрое. Значительно улучшилось качество продукции, нить получается более ровной, сократилось количество обрывов. Но, пожалуй, самое большое достижение — снижение интенсивности труда людей, которые обслуживают машины. Если раньше рабочие должны были напряженно следить за производственным процессом, теперь они в основном контролируют оборудование.

Новую технику осваивает молодежь. Уверен директор комбината Т. Хангельдиев.

В самом деле, в цехе автоматов трудятся в большинстве своем не старше 30 лет. Это грамотная, квалифицированная молодежь, производящая вымучку у старых производ-

МАРШРУТНЫЕ ТАКСИ

В Ташкенте начали курсировать комфортабельные легковые таксомоторы «ЗИМ-12» по маршруту улица Физкультурная (в районе Текстилькомбината) — сквер Революции — Иски-Джува.

На маршруте работают однадцать автомашин, следующих одна

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗИ — в летнем театре 15/VI Гамлет, 16/VI Дочь Ганга.

ТЕАТР им. НАВОИ — 15/VI Спящая красавица, 16/VI днем Доктор Айболит, вечером Галка.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 15, 16/VI вечером премьера Филумена Мартурано, днем Колесо счастья.

ТЕАТР им. МУХИМИ — 15/VI Равшан и Зулхумор, 16/VI Тахир и Зухра.

ТАТАРСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР (Концертный зал им. Свердлова) — 15, 16/VI Виф, 17, 18/VI в 8 ч. 30 м. вечера Загар шаль.

ТЕАТР КЖОЛ — 16/VI в 12, 1 ч. 30 м. дня Сказка о мертвой царевне и семи богатырях, в 3, 4 ч. 30 м. дня Веселые мелочи.

ПАРК им. ГОРЬКОГО — 15/VI в 20 ч. вечер отдыха и зрелищ, 16/VI в 21 ч. вечер «Навстречу 40-й годовщине Октября» (порывы, подвиги, дерзания). Концерты мастеров искусства и коллективов художественной самодеятельности, спортивные конкурсы.

ПАРК им. ТЕЛЬМАНА (летн. театр) — 15, 16/VI в 9 ч. вечера концерт засл. арт. УзССР Ольги Когай.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Илья Муромец (широкоэкранный) — «РОДИНА» (днем и вечером); Искатели — им. С. РАХИМОВА, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером); им. НАВОИ (до 8 ч. 20 м. вечера, в 10 ч. 20 м., 11 ч. вечера); Хитрость старого Анира — им. С. РАХИМОВА (в 4 ч. дня); Неповторимая весна — «ИСКРА» (в 9, 9 ч. 40 м. вечера в 1 и 2-м залах); Насреддин в Бухаре (30 м. вечера) — им. НАВОИ; Белый пудель — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 12 ч. дня).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Искатели — «ВАТАН», «ХИВА», «УДАРНИК», им. ТЕЛЬМАНА, им. КАФАНОВА (в 9 ч. 30 м. вечера); «ИСКРА» (в 9 ч. вечера); Пропашь — им. С. РАХИМОВА; Тайна двух океанов (2 серии) — «НОВАЯ ЖИЗНЬ».

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. АЛИШЕРА НАВОИ

гастроли

солиста* Музыкального театра им. К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, заслуженного артиста Грузинской ССР

Георгия Варламовича ГЕГУЧАДЗЕ

(драматический тенор): 21/VI — Флория Тоска.

23/VI — вечером Пиковая дама.

25/VI — Трубадур.

27/VI — Кармен.

Партия Каваралосси, Германа, Манро, Хозе исполняет Г. В. Гегучадзе.

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. Билеты продаются.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ

ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК КИНОРАССКАЗ

Челкаш

(По рассказу А. М. Горького). Производство «Мосфильм», 1956 г.

Выпуск 1957 г.

КИНОПРЕСЬЕ

«Знакомство» (По рассказу С. К. Бхаттарчария). Производство киностудии «Джунджунвала», Индия, 1954 г.

Фильм дублирован на киностудию им. М. Горького. Выпуск 1957 г.

СТАДИОН «ПАХТАКОР» 16/VI в 7 ч. вечера

ФУТБОЛ

на первенство Советского Союза по классу «Б».

«Спартак» (Ереван) — «Пахтакор» (Ташкент)

Награждение альпинистов

Вчера Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров Узбекской ССР вручил группе спортсменов памятные серебряные спортивные жетоны, которыми награждаются альпинисты, совершившие, начиная с 1934 года, восхождение на пик Ленина.

Этот пик достигает 7.134 метров над уровнем моря и является самой высокой вершиной из известных в то время на территории СССР.

Первооткрывателями на пик Ленина считается группа альпинистов, военно-учебного Памирского похода наркомата РККА из трех человек — К. Черухи, И. Лукина и В. Абдолава. В 1934 году они установили на вершине гипсовый бюст В. И. Ленина, как высочайший памятник великому вождю.

В 1954 году альпинисты Туркестанского военного округа и Узбекистана установили керамический бюст В. И. Ленина, не боясь воздействия низких температур, ветра и осадков.

С сентября 1934 года на пик Ленина поднимались еще 5 групп советских альпинистов. В общей сложности на вершине побывал 51 человек.

Среди награжденных: рабочий одного из ташкентских заводов мастер спорта Петр Карлов, офицер, мастер спорта Эдуард Налел, участник организации на Ленинке Федченко по программе Международного геофизического года зямовки, мастер спорта Альфред Королев, молодые альпинисты-звонники Юрий Вотрий, Евгений Персианов, Георгий Солдатов, Владимир Толкачев и другие.

В. РАЦЕК.
Заслуженный мастер спорта.

Я. А. Ахмедов

14 июня скончался старший референт Управления делами Совета Министров Узбекской ССР, член КПСС Якуб Ахмедович Ахмедов.

Я. А. Ахмедов родился в 1911 году в Ташкенте. С 1929 года по 1942 год он работал преподавателем и директором средней школы в Ташкенте и одновременно учился в вечернем педагогическом институте, который окончил в 1936 г.

С 1942 года по 1956 год т. Ахмедов был на партийной работе — зав. отделом пропаганды и агитации Октябрьского района партии, секретарем Ленинского района партии Ташкента, а затем секретарем Сухан-Дарьинского обкома партии. С 1956 года т. Ахмедов работал старшим референтом Управления делами Совета Министров Узбекской ССР.

За безупречную работу т. Ахмедов был награжден орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак почета» и медалями.

Память о т. Ахмедове, чутком и отзывчивом товарище, надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Продолжается прием подписки

НА РЕСПУБЛИКАНСКИЕ И ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ. ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1957 года

Подписка принимается городскими отделами «Союзпечати», конторами, отделениями связи, Ташкентским почтамтом (в рабочее время), Ташкентским городским отделом «Союзпечати» с 9 ч. до 19 ч., а в выходные дни — с 9 до 13 ч., общественными уполномоченными по подписке на фабриках, заводах, в колхозах, совхозах и МТС, учебных заведениях и учреждениях

Управление делами, партийная и профсоюзная организации Совета Министров Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего референта управления делами, члена КПСС

Якуба Ахмедовича АХМЕДОВА,

последовавшей 14 июня, и выражают соболезнование семье покойного.

Руководство, партийная и профсоюзная организации Среднеазиатский конторы Главурса Министерства цветной металлургии СССР с глубоким прискорбием извещают о смерти директора подсобного хозяйства продснаба, члена КПСС

Якуба Юсуповича ЮСУПОВА

и выражают соболезнование семье покойного.